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Hlásná a předpovědní povodňová služba přináší užitečné inovace

Český hydrometeorologický (ČHMÚ) ústav od 1. března na svých webových stránkách spustil novou prezentaci Hlásné a předpovědní povodňové služby (hydro.chmi.cz). Nové stránky využívají moderní možnosti zobrazování, vyhledávání a filtrování poskytovaných informací. Nově je součástí tohoto webu i modul „Evidence hlásných profilů“, kde lze získat veškeré informace o všech hlásných profilech na území České republiky.
Odkaz na původní webové stránky Hlásné a předpovědní povodňové služby bude i nadále      k dispozici – a to až do konce května. Poté budou stránky vypnuty.
„Starý web již neodpovídal novým možnostem zobrazování a jeho limity byly dány dobou, v níž vznikl,“ komentuje důvod inovací vedoucí oddělení hydrologických předpovědí Radek Čekal. „Naproti tomu nové stránky využívají nové zobrazovací metody, jako je například zoom, různé možnosti vyhledávání, řazení a filtrování – a to jak pokud jde o objekty, tak i o data. V neposlední řadě jsou nové stránky propojeny s Povodňovým informačním systémem (POVS) a to prostřednictvím modulu Evidence hlásných profilů, kde si běžný uživatel může vyhledat veškeré dostupné informace o hlásných profilech na celém území České republiky.“
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Kontakt:
Tiskové a informační oddělení (info@chmi.cz)
Monika Hrubalová
e-mail: monika.hrubalova@chmi.cz
tel.: 244 032 724 / 737 231 543

Jan Doležal 
e-mail: jan.dolezal2@chmi.cz
tel.: 724 342 542

Aneta Beránková 
e-mail: aneta.berankova@chmi.cz
tel.: 735 794 383
Odborný garant:
Radek Čekal
Oddělení hydrologických předpovědí	
e-mail: radek.cekal@chmi.cz
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