Důležité aktuální informace k ohlašování údajů agendy ochrany ovzduší

dne 7. února 2007

Dne 5. 2. 2007 se na stránkách Centrální ohlašovny a IRZ objevila informace o nové „rozdílové distribuci“, jíž byla „tiše“ cca po dvou dnech zveřejněna nová oprava aplikace IntForm pod číslem předchozí verze 3.25. Tato verze (EXE soubor datovaný k 31. 1. 2007) odstraňuje rozdíl v náhledu a tištěné podobě u poplatků. Její použití pro zakončení zpracování a předání agendy ovzduší není nezbytné, ale je doporučeno zejména složitějším provozovnám pro kontrolu správného vyplnění poplatků.
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Během následujících dní by tato informace měla být ještě upřesněna na stránkách Centrální ohlašovny.
dne 30. ledna 2007

Dne 30. 1. 2007 byla na stránkách Centrální ohlašovny zveřejněna nová opravená verze 3.25. programu IntForm2006 pro agendu Ovzduší a postup pro přeinstalování předchozích verzí.

Pro stažení klikněte zde http://www.centralniohlasovna.cz/intform/download.html  
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Pro agendu IR? Ize pouZit libovolnou zveFejnnou ostrou verzi
aplikace IntForm, tj. 3.2, 3.23, 3.24 & 3.25.

UPOZORNENi!

V pfipadg, e jiZ mate nainstalovén program IntForm a zpracovéna

data, pouijte opravnou rozdilovou distribuci. Nainstalujete-li pinou

verzi aplikace, vSechna vami zpracovand data budou ztracenat
Download aplikace IntForm (verze 3.25)

o apliace InfForm (vy3aduje nainstalovany net framework), MS1 instalétor
2.5vB
o éplikace InfForm véetné net framewarku, ZIP archiv [31VB]

Download aplikace IntForm (verze 3.25) - opravna
rozdilova distribuce pro verzi 3.23 &i 3.24

Tatn opravnd distribuce Je Uréena pro uZivatele, kiefi jiZ maji nainstalovany
IntForm verze 3.23,

o épliace InfForm (y#aduje nainstalovanou verzi 3.23 & 3.24, MST
Instalétor [1,3vB





Verze 3.25. byla upravena zejména pro:

· správné přenesení zaplacených záloh do exportu a tiskové podoby Oznámení o poplatcích

· opravu výpočtu váženého průměru jakostních parametrů při měsíčním zadávání spotřeb paliv
· opravu náhledu na provozní hodiny na listu B2 (4 pozice)
· opravu zadávání údajů pro fiktivní výduchy (nepovinné zadávání plochy a rychlosti)

· doplnění a opravy číselníků:
· UK 33 list B1 - 101163: Kogen. jednotky s pístovým spalovacím motorem - plynná paliva

· UK 33 list B2 - VÝROBA FARMACEUTICKÝCH PŘÍPRAVKŮ

412002: Zařízení s celkovou roční projektovanou spotřebou organických rozpouštědel 0,6 tuny až 50 tun (střední zdroj)

412003: Zařízení s celkovou roční projektovanou spotřebou organických rozpouštědel větší než 50 tun (velký zdroj)

Na našich webových stránkách naleznete několik druhů formulářů, využitelných pro předání Oznámení o poplatcích v listinné podobě.

Pro stažení klikněte zde http://www.chmi.cz/uoco/emise/evidence/2006/pe_velke.html
Vyhodnotili jsme Váš zájem o poskytování údajů agendy ovzduší prostřednictvím aplikace IntForm podle vyplněných anketních lístků ze seminářů k souhrnné provozní evidenci.
Z počtu 196 vyplněných anketních lístků je uvedeno 142 kladných odpovědí na otázku, zda provozovatel předpokládá použití aplikace Intform , tj. více než 70 %.
dne 15. ledna 2007

Dne 15. 1. 2007 byla na stránkách Centrální ohlašovny zveřejněna opravená verze 3.24. programu IntForm2006 pro agendu IRZ a Ovzduší a postup pro přeinstalování předchozí verze programu IntForm. Verze 3.24. byla upravena zejména pro:

· zpoplatnění látek II. třídy dle přílohy č. 1 k zákonu 86/2002 Sb. v platném znění

· úpravu jednotek výhřevnosti při zadávání údajů o palivech

· úpravu Bilančního listu VOC (tisky, názvy položek)
· odstranění sazby poplatku pro amoniak u zdrojů s kategorií dle katalogu (UK 33) 206600 a 208xxx (chovy hospodářských zvířat)
„Praktická rada“ k využití aplikace IntForm pro technologické zdroje

Při zadávání emisí pro jednotlivá zařízení, za která není povinnost vyplňovat údaje o palivech, výrobcích a surovinách (např. výrobky neuvedené v číselníku T UK 64), je po založení zařízení a jeho propojení na příslušný výduch:

okno Zdroj - detaily


záložka Zařízení




okno Zařízení - podokno Spalovací nebo Technologické zařízení

                                                                             - záložka Připojené odlučovače a zaústění do výduchů

 nutno vložit emise ne v podokně podokno Látka emise - detaily, ale po otevření záložky „SPE – list (F) přímo k příslušnému výduchu v podokně Informace o komínu/výduchu:

okno Zdroj detaily – záložka SPE list F – podokno Vztahy (vazby zařízení – výduch)

                                                                              
– podokno Informace o komínu/výduchu

(zde je možno vložit emise) podokno Látka emise - detaily
dne 8. ledna 2007

Pro provozovatele využívající listinnou formu předání údajů agendy ovzduší nabízíme v sekci „ke stažení“ několik typů formulářů pro podání Oznámení o poplatcích podle § 19 zákona o ochraně ovzduší, stažených z internetových stránek krajských úřadů. 
dne 5. ledna 2007

Dne 29. 12. 2006 byla na stránkách Centrální ohlašovny zveřejněna plná verze programu IntForm2006 pro agendu IRZ a Ovzduší. K 8. 1. 2007 bude doplněna oprava číselníku P pro Ukazatel 47: Kódy měrné jednotky kapacity zařízení (doplnění kódů 01 a 02, uvedených v Návodu…..) – verze 3.2.3. Uveden bude i postup pro přeinstalování předchozí verze programu IntForm.

Dále byla na stránkách Centrální ohlašovny zveřejněna úplná verze Manuálu k programu IntForm pro agendu ovzduší.

dne 22. prosince 2006

Na internetových stránkách ČIŽP byl zveřejněn text dopisu pro provozovatele zvláště velkých a velkých zdrojů, (naleznete jej v sekce  Souhrnná provozní evidence - v levém sloupci nabídek).

Byly provedeny drobné úpravy Návodu pro vyplnění SPE (některé číselníky) a celý návod je zveřejněn na internetových stránkách ČHMÚ a ČIŽP. 

Vzory pro vyplnění údajů v listinné podobě (listy A - G) jsou již upraveny pro sběr údajů za rok 2006 a jsou k dispozici zde (soubor ZIP), nebo ve tvaru souborů PDF po jednotlivých listech zde:

list A, list B1, list B2, list C1, list C2, list D, list E, list F, list G
Proti sběru údajů za rok 2005 nebyly provedeny žádné úpravy struktury ukazatelů, pouze byl rozšířen UK 49 (Účinnost kotle) na hodnotu s jedním desetinným místem. 

Informace pro zájemce o vyplnění SPE prostřednictvím programu IntForm2006
Pro uživatele programu IntForm2006 je dokončována tzv. Ostrá verze, která umožní mj. také import údajů upravených provozovateli v průběhu listopadu a prosince v rámci Testovací pilotní verze programu. Pokyny budou zveřejněny na stránkách Centrální ohlašovny. 

Data jednotlivých provozoven za rok 2005 (popř. 2004 u zatím nepřevedených provozoven) ve tvaru souboru XML budou pro Ohlašovatele do IRZ (tj. povinné účastníky předání údajů agendy ovzduší prostřednictvím Centrální ohlašovny) zpřístupněny na jejich elektronických účtech v průběhu tohoto týdne.

Data pro ostatní provozovny (tj. pro „dobrovolné“ zájemce o ohlašování pomocí aplikace IntForm2006) budou zpřístupňovány postupně, nejspíše na základě projeveného zájmu o tato data v rámci nezbytné registrace. Pokyny k registraci naleznete na internetových stránkách Centrální ohlašovny.  

Přejeme všem provozovatelům klidné prožití vánočních svátků a úspěšný nový rok.

dne 26. listopadu 2006

Pokyny níže uvedené jsou určeny provozovatelům zvláště velkých, velkých a středních zdrojů (ZVZ, VZ a SZ) k ohlášení následujících povinností podle zákona o ochraně ovzduší a jeho prováděcích předpisů, vztahujících se k 15. únoru 2007:

· oznámení o poplatcích podle § 19 zákona 86/2002 Sb.

· souhrnné provozní evidence podle § 13 zákona 86/2002 Sb. (SPE)

· oznámení uživatelů organických rozpouštědel (Příloha č. 6 vyhlášky č. 355/2002 Sb.)

· bilance organických rozpouštědel (Příloha č. 4 vyhlášky č. 355/2002 Sb.)

Provozovatelé zdrojů mohou pro splnění ohlašovacích povinnost v ohlašovacím roce 2007 (údaje agendy ochrany ovzduší za rok 2006) využít následující způsoby:

A/ ohlašovatelé do Integrovaného registru znečišťování podle zákona 76/2002 Sb. a nařízení vlády č. 368/2003 Sb.

· vyplnění údajů aplikace IntForm2006 dostupné na webové adrese Centrální ohlašovny MŽP (www.centralniohlasovna.cz/intform/ ) a jejich zaslání elektronickou poštou na elektronickou adresu Centrální ohlašovny MŽP podatelna@centralniohlasovna.cz
· zaslání údajů v elektronické podobě (soubory MS Office, „scan“ listinných dokumentů, apod.) elektronickou poštou na elektronickou adresu Centrální ohlašovny MŽP  podatelna@centralniohlasovna.cz 
· zaslání listinných dokumentů (pouze ve výjimečných případech) na adresu:

CENIA, Centrální ohlašovna; Kodaňská 10; 100 10 Praha 10 
B/ ostatní provozovatelé zdrojů znečišťování ovzduší, kteří nejsou ohlašovateli do Integrovaného registru znečišťování podle zákona 76/2002 Sb. a nařízení vlády č. 368/2003 Sb.

· vyplnění údajů aplikace IntForm2006 dostupné na webové adrese Centrální ohlašovny MŽP (www.centralniohlasovna.cz/intform ) a jejich zaslání elektronickou poštou na elektronickou adresu Centrální ohlašovny MŽP podatelna@centralniohlasovna.cz
· zaslání údajů v listinné podobě příslušnému orgánu ochrany ovzduší (KÚ, OI ČIŽP, ORP)
Je doporučeno využít vždy pouze jeden zvolený způsob ohlašování, tzn. nekombinovat ohlašování různých dokumentů více způsoby. Při zvolení jednoho z uvedených způsobu není provozovatel povinen využít další způsoby ohlašování. 

Vzory pro vyplnění údajů (aplikace IntForm2006, vzory pro vyplnění v listinné podobě) naleznete na internetových stránkách příslušných úřadů (ČIŽP, krajské úřady, úřady ORP) i na dalších adresách (www.centralniohlasovna.cz/intform/ , www.chmi.cz/uoco/oco_main.html .

Provozovatelé ZVZ a VZ obdrží další pokyny (náležitosti pro zasílání protokolů z měření, schéma provozoven, mapové zákresy) i doporučený postup při předávání údajů a opravených údajů prostřednictvím dopisu ředitele inspekce na adresy statutárních zástupců organizací!!!

