Důležité aktuální informace k ohlašování údajů agendy ochrany ovzduší

dne 5. března 2008

Všem provozovatelům a zpracovatelům Souhrnné provozní evidence (SPE)
zvláště velkých a velkých zdrojů.

Pokud jste hlášení pro Souhrnnou provozní evidenci za rok 2007 o provozovnách zpracovali v programu SPPE2008,  dovolujeme si Vás požádat o zaslání  
e l e k t r o n i c k ý c h  dat na emailové adresy ČHMÚ:
rezzo1@chmi.cz  nebo 

emise@chmi.cz
dne 12. února 2008
Informace pro všechny provozovatele zdrojů znečišťování ovzduší

Věc: 
Agenda ovzduší zvláště velkých, velkých a středních zdrojů znečišťování ovzduší za rok 2007 - souhrnná provozní evidence, oznámení o poplatku

 Zákonem č. 25/2008 Sb., o integrovaném registru znečišťování se mění zákon 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší. Podle § 15 zákona 25/2008 Sb. podávají provozovatelé zvláště velkých, velkých a středních zdrojů znečišťování ovzduší údaje podle § 11, odst. 1, písm e) (souhrnná provozní evidence) a podle § 19 (oznámení o poplatku) prostřednictvím integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí. Toto podání se provádí zasláním elektronických údajů odpovídajících datovému standardu pro předávání údajů prostřednictvím integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí  (§ 7 zákona 25/2008 Sb. o integrovaném registru znečišťování).

Vzhledem k tomu, že tento datový standard nebylo možné před vyjitím novely zákona o ochraně ovzduší (v dostatečném předstihu před počátkem ohlašovacího období) zveřejnit, ohlašují provozovatelé do termínu 31. 3. 2008 údaje dle § 11, odst. 1, písm e) a podle § 19, popř. také údaje podle přílohy č. 4 a 6 vyhlášky 355/2002 Sb. v platném znění následujícími způsoby:

(1) Zasláním příslušným orgánům elektronicky prostřednictvím Centrální ohlašovny MŽP (elektronická adresa: podatelna@centralniohlasovna.cz) v podobě XML souboru odpovídajícího datovému standardu zveřejněnému pro ohlašování za rok 2006. Mj. lze soubor XML v odpovídajícím datovém standardu vytvořit vyplněním údajů aplikace IntForm 2007 dostupné na internetových stránkách Centrální ohlašovny - www.centralniohlasovna.cz. Doplnění a opravy údajů se zasílají stejnou cestou přes Centrální ohlašovnu.
(2) Zasláním v listinné formě příslušným orgánům ochrany ovzduší podle vzorů, poskytnutých těmito orgány (souhrnná provozní evidence), nebo podle doporučovaných vzorů (oznámení o poplatku). Doplnění a opravy údajů se zasílají shodným způsobem v listinné formě.

dne 11. února 2008
Informace pro všechny provozovatele zdrojů znečišťování ovzduší

Dne 12.2. 2008 nabude účinnost novela Zákona o ochraně ovzduší (Zákon č. 25/2008 Sb. o integrovaném registru znečišťování). V části čtvrté, v § 15 a 16, jsou mj. uvedeny změny týkající se úpravy termínu předávání souhrnné provozní evidence a oznámení o poplatcích (§ 11 a 19 zákona o ovzduší) a budoucí změny způsobu předávání těchto údajů. Plný text zákona naleznete zde.

Sledujte další informace ke změně termínu pro ohlášení údajů agendy ovzduší na 31. 3. 2008.

dne 6. února 2008
Informace pro uživatele aplikace IntForm_Ovzduší

Provozovatelé, kteří v aplikaci IntForm2007 narazí na problém týkající se neukládání údajů o zaplacených zálohách, nechť využijí následující postup odstranění problému:

1. Pokud aplikace IntForm2007 běží, ukončete ji.

2.  Smažte původní soubor OVZ.dll ze složka aplikace IntForm2007. (Obvykle jej naleznete ve složce C:\Program Files\IntForm\Plugins).

3. Nový zazipovaný soubor OVZ.dll, který si stáhnete zde. Rozzipujte jej a uložte do složky aplikace IntForm2007. (Obvykle jej naleznete ve složce C:\Program Files\IntForm\Plugins).

4. Po novém spuštění aplikace IntForm2007 proběhne výpočet zpoplatnění v pořádku.
5. Dále je možné s aplikací IntForm2007 pracovat dle manuálu pro agendu ovzduší.
dne 22. ledna 2008
Doplňující informace k Návodu na vyplnění SPE

Pro korektní využití údajů Ukazatele 47 na listu B2 „Kódy měrné jednotky kapacity technologických zařízení (číselník P)“ je provedeno následující doplnění textů pro kódy:

01 =  kW

02 = MW
Rozšířený text pro uvedené kódy:

· tepelný výkon spalovacích zařízení (pro zařízení s přímým kontaktem)

· spotřeba tepelné energie (kovárny)

· elektrický příkon strojů (brusírny, obrobny)

· elektrický příkon v kVA (alternativní použití pro svařování)

Použití těchto i ostatních kódů Ukazatele 47 doporučujeme konzultovat na příslušném OI ČIŽP.

dne 17. ledna 2008

Provozovatel na svém elektronickém účtu nalezne importní soubory do IRZ za r. 2005,         E-PRTR a hlášení do Ovzduší (SPE) za r. 2005 pod odkazem SOUBORY KE STAŽENÍ.

Hlášení SPE za r. 2006 provozovatel nalezne pod odkazem HLÁŠENÍ.

Názorné schéma uvedeno  z d e.

dne 8. ledna 2008

Dne 8.1. 2008 byl dole na hlavní stránce „Ohlašování údajů agendy ochrany ovzduší za rok 2007“ vložen následující text:

Manuál k programu SPPE nebo pokyny k instalaci programu lze nalézt zde: manuál - pokyny k instalaci.

Přejeme všem provozovatelům úspěšný nový rok.
dne 20. prosince 2007

C/  Informace k programu SPPE

D/ Zasílání vyžádaných elektronických dat pro program SPPE

C/ Informace k programu SPPE

Dne 17.12. 2007 byl na internetové stránky ČHMÚ umístěn program Sppe2008.zip. Tento program je po rozbalení připraven k použití, tj. k vkládání nových údajů, nebo k importu starších údajů ze zálohy dat.

Program SPPE nelze využít pro předání údajů souhrnné provozní evidence v elektronické podobě. Program je určen pouze pro vyplnění a výtisk formulářů, které jsou odesílány příslušným orgánům v listinné podobě. 

Z výše uvedeného vyplývá, že Centrální ohlašovna nepřijímá elektronická data vyexportovaná z programu Sppe2008. 

Pro urychlení zpracování dat oddělením emisí a zdrojů ČHMÚ uvítáme, pokud elektronická data zpracovaná a vyexportovaná z programu Sppe2008 zašlete jako zazipovaný soubor nebo jako samostatné dbf soubory na adresu: emise@chmi.cz

Zároveň uvítáme zaslání oprav a doplňků, popř. zaslání kompletních dat až po dokončení jejich ověření inspekcí. 

D/ Zasílání vyžádaných elektronických dat pro program SPPE

Vyžádání dat s údaji REZZO 1 za rok 2006 lze provést e-mailem (emise@chmi.cz) popř. faxem (244 032 468). Zasílány budou soubory, které jsou již v databázi REZZO 1 uloženy, s údaji všech provozoven náležejících příslušnému provozovateli (evidované pod jedním IČO). Pokud budou zpracovávány jen některé provozovny, je zapotřebí ostatní provozovny kompletně z programu odstranit.
Z důvodu potíží při stahování souborů s příponou „exe“ je program SPPE s vloženými daty zasílán pod názvem Sppe2008.exe.dat. Program je zapotřebí uložit na disk, z názvu odstranit koncovku „.dat“ a uložit samorozbalovací soubor Sppe2008.exe. Po rozbalení a instalaci je takto zaslaný program s předem vloženými daty již připraven, takže už žádnou databázi nezakládáte ani nenačítáte. 

dne 28. listopadu 2007

A Pokyny pro vyplňování údajů SPE

B Legislativní změny

A Pokyny pro vyplňování údajů SPE
 Pro hlášení dat za r.2007 platí následující pravidla:

Pokyny níže uvedené jsou určeny provozovatelům zvláště velkých, velkých a středních zdrojů (ZVZ, VZ a SZ) k ohlášení následujících povinností podle zákona o ochraně ovzduší a jeho prováděcích předpisů, vztahujících se k 15. únoru 2008:

· oznámení o poplatcích podle § 19 zákona 86/2002 Sb.

· souhrnné provozní evidence (SPE) podle § 13 zákona 86/2002 Sb. 

· oznámení uživatelů organických rozpouštědel (Příloha č. 6 vyhlášky č. 355/2002 Sb.)

· bilance organických rozpouštědel (Příloha č. 4 vyhlášky č. 355/2002 Sb.)

Provozovatelé zdrojů mohou pro splnění ohlašovacích povinnost v ohlašovacím roce 2008 (údaje agendy ochrany ovzduší za rok 2007) využít následující způsoby:

A/ ohlašovatelé do Integrovaného registru znečišťování podle zákona 76/2002 Sb. a nařízení vlády č. 368/2003 Sb.

· vyplnění údajů aplikace „IntForm – agenda IRZ“ dostupné na webové adrese Centrální ohlašovny MŽP (www.centralniohlasovna.cz) a jejich zaslání elektronickou 

poštou na elektr.adresu Centrální ohlašovny MŽP podatelna@centralniohlasovna.cz
· zaslání „scanu“ listinných dokumentů na elektronickou adresu Centrální ohlašovny MŽP  podatelna@centralniohlasovna.cz 
· zaslání listinných dokumentů (pouze ve výjimečných případech) na novou adresu:

CENIA, Centrální ohlašovna; Litevská 8/1174; 100 05 Praha 10 

POZOR: Protokoly z měření se na Centrální ohlašovnu nezasílají !

B/ ostatní provozovatelé zdrojů znečišťování ovzduší, kteří nejsou ohlašovateli do Integrovaného registru znečišťování podle zákona 76/2002 Sb. a nařízení vlády č. 368/2003 Sb.

· vyplnění údajů aplikace „IntForm – agenda Ovzduší“ dostupné na webové adrese Centrální ohlašovny MŽP (www.centralniohlasovna.cz) a jejich zaslání elektronickou poštou na elektr.adresu Centrální ohlašovny MŽP podatelna@centralniohlasovna.cz
· zaslání údajů v listinné podobě příslušnému orgánu ochrany ovzduší (KÚ, OI ČIŽP, ORP)
POZOR: Protokoly z měření se na Centrální ohlašovnu nezasílají !
Provozovatelé ZVZ a VZ obdrží další pokyny (náležitosti pro zasílání protokolů z měření, schéma provozoven, mapové zákresy) i doporučený postup při předávání údajů a opravených údajů prostřednictvím dopisu ředitele inspekce na adresy statutárních zástupců organizací !!!

Žádáme provozovatele, aby využili vždy pouze jeden zvolený způsob ohlašování, tj. nekombinovali ohlašování různých dokumentů více způsoby. Při zvolení jednoho z uvedených způsobu není provozovatel povinen využít další způsoby ohlašování. 

Vzory pro vyplnění údajů (aplikace IntForm, vzory pro vyplnění v listinné podobě) naleznete na internetových stránkách příslušných úřadů (ČIŽP, krajské úřady, úřady ORP) i na dalších adresách (www.centralniohlasovna.cz , www.chmi.cz/uoco/oco_main.html ).

Vzory pro vyplnění údajů v listinné podobě (listy A - G) jsou již upraveny pro sběr údajů za rok 2007 a jsou k dispozici zde.  

V případě využití programu SPPE pro výtisk formulářů SPE je zapotřebí stáhnout aktualizovanou verzi programu. 

Pro komunikaci s Centrální ohlašovnou (CO) respektujte zásady uvedené na webu CO.

Další informace k agendě SPE i IRZ budou zařazovány aktuálně.

B Legislativní změny

B.1.

Nařízení vlády č. č.352/2002 Sb., kterým se stanoví emisní limity a další podmínky  provozování spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, se od 1. ledna 2008 nahrazuje NV č.146/2007 Sb. ze dne 30. května 2007. Pro vyplnění údajů o provozu zdrojů za r. 2007 je určeno použití stávající legislativy, tj. NV č. 352/2002 Sb., vč. emisních faktorů uvedených v Příloze č. 5.

B.2.
V návodu věnujte pozornost číselníku L s ukazatelem UK33 – Kategorizace dle katalogu zdrojů v důsledku přechodu části ostatních zdrojů uvedených v dříve platném Nařízení vlády č.353/2002 Sb. do působnosti nového NV č.615/2006 Sb. s účinností od 1.ledna 2007. Převod kategorií je uveden v souboru „Návod 2007.doc“ (konkrétně v příloze, číselník L  - upravená část) a v samostatném souboru „Ukazatel 33.doc“.

