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Aktuální poznámky k vyplňování formulářů SPE s údaji za rok 2005

9/ 6. 2. 2006  Problémy s přejmenováním programu  SPPE 2006 – odstranění přípony „dat“ 

Pro možnost zobrazení přípony a následné odstranění je zapotřebí provést následující kroky v Průzkumníku Windows: 

V otevřeném okně Průzkumníku Windows nahoře klikněte na "Nástroje", dále volte kliknutím "Možnosti složky ...". V následujícím okénku klikněte na 2. záložku s názvem "Zobrazit" a dole v okénku "Upřesnit nastavení" si vyhledejte text "Skrýt příponu známých typů". Vlevo od textu v malém čtverečku pokud máte zatržítko, odstraňte ho kliknutím dovnitř čtverečku, dále klikněte vpravo dole na "Použít" a pak na "OK". 

8/ 23. 1. 2006 Změny provozovny v důsledku změn kategorie zdroje (např. VOC)

Pokud byla Vaše provozovna v průběhu roku 2005 po celou dobu vedena jako velký zdroj a teprve změnou legislativy byla od 1.1. 2006 přeřazena do středních zdrojů (např. autolakovna, projekt. spotřeba org. rozpouštědel 1,8 t/rok) vyplňujete a odevzdáváte souhrnnou provozní evidenci na příslušný OI ČIŽP a Oznámení o poplatku na KÚ. Následně bude provedeno zúčtování záloh za rok 2005 a údaje budou předány novému orgánu ochr. ovzduší, tj. ORP. Příští rok budete k 15. 2. 2007 předávat SPE jako střední zdroj na ORP.

7/ 16. 1. 2006 Zrušení provozovny nebo přechod do středních zdrojů

Pokud byla Vaše provozovna v průběhu roku 2005 kompletně zrušena, vyplňujete a odevzdáváte souhrnnou provozní evidenci za tu část roku 2005, po kterou byla provozována a stav „zrušení“ uvedete v ukazateli 19 na listu „A“ vyplněním kódu 4.

Pokud byla Vaše provozovna v souvislosti se změnami legislativy, nebo se změnami související se zrušením části zařízení a následnou změnou zařazení zdroje (např. pokles celkového výkonu kotelny pod 5 MW), zařazena v průběhu roku 2005 celá mezi střední zdroje, nevyplňujete souhrnnou provozní evidenci pro zvláště velké a velké zdroje ani za tu část roku, kdy byla provozována jako velký, resp. zvláště velký zdroj, ale vyplňujete a odevzdáváte souhrnnou provozní evidenci pro střední zdroje. Kontaktujte příslušný úřad obce s rozšířenou působností a vyzvedněte si Vzor pro střední zdroje, který je rovněž k dispozici na adrese http://www.chmi.cz/uoco/emise/evidence/2005/pe_stredni.html !!).

6/ 13.1. 2006 – Oprava a doplnění programu SPPE 2006

Od dne 13.1. 2006 je na internetu opravená verze programu SPPE. Spouštěcí soubor této verze uvedený pod názvem Sppe_2006.exe je datována dnem 11. 1. 2006.
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V této verzi je provedena drobná oprava modulu, používaného pro načítání údajů listu D a oprava textu kódů 221 a 222 v číselníku R na listu D. Pokud bude tato nová verze programu použita místo verze předchozí, je zapotřebí bezchybně provést načtení databáze do nového programu z předem vytvořené zálohy dat vytvořené v předchozí verzi programu. Údaje o výrobě uvedené na listu D je zapotřebí zadat znovu.

Na základě podnětů provozovatelů byl do této verze programu doplněn v číselníku Y pro vyplnění způsobu stanovení emisí  kód „6“. 

	Ukazatel 83 - Způsob stanovení emise (číselník Y) – doplnění kódů

	Kód
	Způsob stanovení 
	Kód
	Způsob stanovení 

	1
	znečišť. látka je stanovena kontinuálním měřením
	3
	znečišť. látka je stanovena výpočtem pomocí emisního faktoru

	2
	znečišť. látka je stanovena jednorázovým měřením
	4
	znečišť. látka je stanovena výpočtem na základě bilance

	5
	 znečišťující látka je vypočtena pomocí vlastní stanovené měrné výrobní emise

	6
	 znečišťující látka se v odpadních plynech nevyskytuje


Nový kód 6 lze použít výhradně v případech, kdy je pro danou kategorii zdroje uveden v prováděcích předpisech specifický emisní limit, ale na celé technologii nebo u některých jejích výduchů se limitovaná znečišťující látka vůbec nevyskytuje. Vyplněný kód znečišťující látky a kód způsobu stanovení emise se doplní jednotkou množství (např. t/rok) a v ukazateli množství emisí se vyplní „0“ (nula).
Nový kód lze použít rovněž při vyplnění a předání údajů v listinné podobě.

5/ 9.1. 2006 – Oprava a doplnění programu SPPE 2006

Od dne 9.1. 2006 je na internetu opravená verze programu SPPE. Spouštěcí soubor této verze uvedený pod názvem Sppe_2006.exe je datována dnem 9. 1. 2006 s časovým údajem 16:15
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V této verzi je provedena drobná oprava modulu, používaného pro tisk listu F. Pokud bude tato nová verze programu použita místo verze předchozí, je zapotřebí bezchybně provést načtení databáze do nového programu z předem vytvořené zálohy dat vytvořené v první verzi programu. 

4/ 8.1. 2006 – Oznamovací listy a bilanční výpočet k organickým rozpouštědlům

Zaslání oznamovacího listu a bilančního výpočtu k organickým rozpouštědlům podle požadavků vyhl. 355/2002 Sb. (příloha 4 a 6), na které odkazuje dopis ředitele ČIZP rozesílaný provozovatelům koncem r. 2005, lze předávat v tištěné podobě (poštou, faxem – 244 032 468), nebo v elektronické podobě zasláním souborů elektronickou poštou na adresu rezzo1@chmi.cz . Pro vyplnění lze využít soubory, které jsou k dispozici na webové adrese ČHMÚ – Provozní evidence 2005. 

Zasíláte-li tyto soubory pouze elektronicky, přiložte prosíme také Váš předávací dopis (v elektronické podobě - např. MS Word).
3/ 8.1. 2006 – Vyplnění data kolaudace nebo data povolení provozu příslušným orgánem

Datum kolaudace (UK 37 na listu B2) se vyplňuje povinně pro všechna zařízení, která jsou součástí zdroje znečišťování ovzduší, sledovaného v rámci směrnic EU. U zařízení (zdrojů), která nebyla kolaudována, nebo nemají povolení k trvalému provozu, se uvede datum jiného povolení k provozu zdroje, např. datum povolení zkušebního provozu. 
2/ 8.1. 2006 – Tisk formulářů SPE s údaji za rok 2005

Pokud se při tisku formulářů objevuje v záhlaví místo roku 2005 rok 2004, prosím proveďte opravu na v políčku pro vyplnění roku zpracování. Tato oprava se provádí na obrazovce „A. Provozovatel“ v posledním políčku, kde je pro správný tisk hlavičky vyplněných formulářů zapotřebí mít nastaven (vyplněn) rok 2005. Pokud je spuštěn program poprvé v r. 2006, nastaví se správný rok 2005 automaticky.
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1/ 8.1. 2006 – Nahrání dat r. 2004

Při nahrávání dat z roku 2004 nejsou z důvodu změny číselníku v UK 64 (dříve číselník SKP, dnes zjednodušený číselník výrob) převáděny údaje ukazatelů 64 – 66. Při vyplňování listu D, části výroba, vyplňujete povinně pouze údaje o výrobcích, uvedených v novém číselníku. Údaje o jiných výrobcích, nepovinně vyplňované, uvádějte výhradně v levé části ukazatele 64 formou textu s uvedením názvu výrobku.

Zpětné vložení údajů o výrobcích vyplněných za rok 2004 Vám v nezbytných případech ochotně provedeme (např. pro kategorie zdrojů, jako jsou výroba a zpracování kovů a zpracování nerostných surovin, chovy zvířat), a to na základě Vaší žádosti zaslané mailem na adresu emise@chmi.cz .

První verze programu SPPE 2006

Ke dni 22. 12. 2005 byla na internet vložena verze programu SPPE 2006 pro vyplňování údajů za rok 2005. Nahrání údajů z minulých let probíhá stejným způsobem, jako v předchozích letech.

Důležité pokyny k vyplňování SPE

1/  Kódy měrných jednotek kapacity technologických zařízení (Ukazatel 47 na listu B2) je zapotřebí u zdrojů, jejichž kategorizace je vedle vlastního technologického procesu vymezena také číselnou hodnotou kapacity, přizpůsobit měrné jednotce této kapacity. 

Např. údaj UK 47 v m2/hod z pro vymezení kategorie 401102 Tepelný ofset  - nad 5 do 15 t/rok“ je zapotřebí opravit na měrnou jednotku v t rozpouštědla za rok (kód 23 - spotřeba suroviny v t/rok).  

2/ Při vkládání údajů o číslech zařízení (UK 29) na listech C a D je zapotřebí překontrolovat pečlivě vazby mezi UK 29 a UK 32 a případně provést jejich obnovení „proklikáním“ pomocí tlačítka „Výběr“.
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Návod pro vyplňování formulářů SPE

Doplňky či úpravy Návodu pro vyplňování SPE z listopadu 2003 platné pro údaje za rok 2005 byly rozesílány provozovatelům společně se sadou formulářů z ředitelství ČIŽP v průběhu prosince 2005. Všechny změny a doplňky jsou zabudovány do souboru, který je ke stažení na internetových stránkách. 

Mapový zákres

Mapové zákresy dodávají v letošním roce pouze nové provozovny. Ostatní pouze na vyžádání ČIŽP.
Dostupnost mapového zákresu

Základní mapy 1:50 000 lze získat na Zeměměřičských a katastrálních úřadech, informace naleznete na internetu  http://www.sialini.cz/cuzk/zki/index.html
Schéma provozovny

Schéma provozovny (popř. kopii schéma z předešlých let s případnými opravami) vypracované např. podle vzorů uvedených v Dodatku k návodu pro vyplňování údajů za rok 2005 odevzdávají všichni provozovatelé jakou součást SPE. Ve schéma musí být označeny všechny části (objekty) provozovny číselnou identifikací a musí být zřejmé jejich vzájemné propojení.

Pro složité provozovny lze po dohodě s inspekcí provést zjednodušení schéma a následně také vyplňování  SPE:

· např. s využitím agregace údajů o zařízeních (zejména pro chovy hospodářských zvířat, tj. agregace stájí se stejným chovem do fiktivního zařízení nebo agregace tepelných zářičů)

· vytvoření fiktivního výduchu, zastupujícího větší počet výduchů ze stejného zdroje
· vytvoření fiktivního odlučovače, zastupujícího větší počet shodných odlučovačů umístěných na několika zařízeních, které jsou součástí jednoho zdroje, apod. 
Změna IČO

Pokud bylo v průběhu roku 2005 změněno IČO Vaší provozovny, vyplňujete SPE pouze jednou a to s IČO, pod kterým je provozovna vedena k datu odevzdání SPE!

OKEČ

Informace o OKEČ příslušného provozovatele naleznete na internetových stránkách ČSÚ. Je zapotřebí zadat Vaše IČO a z OKEČ náležejících Vaší organizaci. Na rozdíl od pokynů z minulých let prosíme o vyplnění prvního (hlavního) OKEČ. Přístup na stránky je zde  http://www.czso.cz/ , OKEČ naleznete v sekci „Registr ekonomických subjektů“ výběrem přes nabídku Vyhledávání v RES http://dw.czso.cz/rswj/dotaz.jsp 

OKEČ uvádějte ve tvaru šestimístného čísla: např. pro chov skotu – 012100, výroba užitkového a ozdobného porcelánu – 262110. 

Seznam ZÚJ (obce)

Číselník obcí naleznete na serveru Českého statistického úřadu -   http://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/ciselniky
Do ukazatele 15 se uvede pouze prvních 5 znaků, šestý znak je jen kontrolní číslo.

Seznam ÚTJ (katastru)

Seznamy katastrů naleznete na internetu na adrese http://www.katastrnemovitosti.cz/
Do ukazatele 16 se uvede pouze prvních 5 znaků, šestý znak je jen kontrolní číslo.

Program SPPE

Po stažení programu (soubor s koncovkou .dat) jej uložte do samostatného podadresáře, stáhněte rovněž manuál (uživatelskou příručku) a pokyny pro instalaci. Po instalaci programu pracujte podle doporučení uvedených v manuálu.

Data pro program SPPE

Vyžádání dat pro program SPPE (údaje za rok 2004, pokud byly již pořízeny pro databázi REZZO 1), lze provést písemně, faxem nebo pomocí e-mailu. V požadavku uveďte Vaše IČO.

Adresa: Ing. Pavel Machálek, ČHMÚ – OEZ, Na Šabatce 17, 143 06 Praha 12

Fax: 244 032 468

E-mail: emise@chmi.cz
Zasílány budou soubory s údaji všech provozoven náležejících příslušnému provozovateli (evidované pod jedním IČO). Pokud budete zpracovávat jen některé provozovny, je zapotřebí ostatní provozovny kompletně z databáze odstranit s využitím funkce „Vymazat záznam“ – tlačítko mínus (-) ve spodní části obrazovky. Data lze hromadně také vymazat nebo pozměnit také pomocí MS Excel (doporučujeme pouze zkušenějším uživatelům počítačů).

Zařazení zdrojů pod Směrnici 96/61 IPPC a NV 353/2002 Sb.

Pod Směrnici 96/61 (Ukazatel 18, položka č. 5) spadají pouze vybrané kategorie zdrojů, jejichž přehled uvádí příloha č. 1 zákona  o integrované prevenci .. č. 76/2002. Informace naleznete na www.ippc.cz . 

I když ze zdroje spadajícího pod IPCC a uvedeného v NV č. 353/2002 Sb. nejsou emitovány žádné  škodliviny podle seznamu znečišťujících látek uvedeného v příloze č. 1 vyhlášky č. 356/2002 Sb. (nebo jen jejich minimální množství, nižší než v požadovaném rozsahu), je zapotřebí uvést příslušnou charakteristiku zdroje na listu B (např. vyplnění ukazatele 33, 34 a 36) a pokud jsou emise minimální, uvést na listu F kód znečišťující látky a „nulové“ množství.

Skládky odpadů

Od r. 2003 jsou jako zdroje znečišťování ovzduší vedeny také skládky odpadů (dle NV 353/2002). Vyplnění SPE se u provozovaných skládek odpadů bude týkat listů A, B2 a případně F. Kategorizace v ukazateli 33 je 205100, v kódu znečišťujících látek je možné na listu F uvést 1070 – methan.

Emise skleníkových plynů

Pro potřeby inventarizace emisí skleníkových plynů lze uvádět na listu F také emise oxidu uhličitého (CO2 , tj. samostatné emise CO2, ne jako ekvivalentní součtové množství za všechny skleníkové plyny).

